
ol­nár Ta­más 28 éve jár­ja 
a nem­zet­kö­zi utakat, azó­ta 

dol­gozik a Hungarocamionnál, 
il­letô­leg a Waberer’s Inter­na­
tional Zrt.-nél.
Szinte sztrájkol az egész világ. 
Spanyol­or­szágban, Por­tugáliá­
ban, Olaszor­szágban, Francia­
or­szágban, Német­or­szágban, 
Bel­gium­ban sztrájkol­tak, utakat 
zár­tak el a kamionosok és nem­
csak kamionosok a magas üzem­
anyagárak miatt.
– A rádió­ban szó­vá tet­ték, hogy 
három hétig nem emel­ték az 
üzem­anyagárakat, tehát most 
már éppen aktuális, ideje volt. 
Cégen belül mi, gépkocsivezetôk 
ebbôl nem ér­zünk gyakor­latilag 
sem­mit. De azok a munkatár­sak, 
akik ezzel foglal­koznak, kemény 
helyzet­be kerül­tek. Sok mindent 
ki kell majd gazdál­kodni. Kér­dés 
az is, mennyit tudnak majd ráten­
ni a fuvar­dí­jakra. De a fuvar­dí­ja­
kat sem lehet a végtelenségig 
emel­ni. 
Hal­lani, hogy a latin-amerikai 
or­szágokban, ezenkí­vül Spanyol­
or­szágban, Franciaor­szágban 
50 ezer kamionos lassí­tott-állt le, 
így til­takoztak a magas üzem­
anyagárak el­len, il­let­ve akadá­
lyozzák a for­gal­mat. A spanyolo­
kon is és a franciákon is nagyon 
csodál­kozom, hiszen most van a 
legnagyobb gyümölcsszezon, a 
legnagyobb gyümölcsex­por­tá­
lás ezekben az or­szágokban. 
Lehet, hogy eredményt akar­nak 
ezzel el­ér­ni, de ugyanakkor her­
metikusan is el­zár­ják az or­szá­
gukat a kül­világtól. Óriási kárt 
okoznak ezzel. Ezt képtelenség­
nek is tar­tom, már csak azért is, 
mert elég hosszú ideig le vol­tak 
zár­va a határok. Nem hiszem, 
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hogy egy ilyenfajta sztrájk vagy 
tüntetés hatásos lenne, hiszen ez 
a probléma nem or­szágon belü­
li. Tehát nem tudom el­képzel­ni, 
hogy egy ilyen francia, spanyol 
határ­zár­nál bár­milyen ered­
ményt el tudnak ér­ni. Inkább 
nagyobb a kár Spanyol­or­szág­
ban, amit okoztak, hiszen kö­zel 
egy hétig nem mentek a kocsik. 
Én ezekben a napokban Angliá­
ban jár­tam, tel­jesen simán ment 
minden, viszont el­mondhatom, 
hogy amikor a bel­ga Shell kút­
nál tankol­tam, határozot­tan 
emel­kedett az üzem­anyag az 
eddigiekhez képest.
l Egyes vé­lemé­nyek szerint a 
„fekete arany öl”, az üzem­
anyag „tú­szai” vagyunk mind­
annyian.
– At­tól függ, hogyan ér­tel­mez­
zük. Olyan szinten, hogy or­szá­
gok folyamatosan háborúznak a 
nyersolajért, az egyér­tel­mû. A 
baj viszont az, hogy nem lát­szik 
a folyamat vége. 
Magánem­ber­ként viszont való­
ban ér­zékel­hetô a dolog, mert 
egyre rosszabb a helyzet. A mi 
cégünk a nö­vekvô költ­ségeket a 
fuvar­dí­jak nö­velésével igyekszik 
csökkenteni, kigazdál­kodni. De 
meddig tudja emel­ni a fuvar­dí­ja­
kat? Nem tudom, nem ér­tek hoz­
zá, hogy a fuvarozó­cégek ki 
tudják-e gazdál­kodni a magas 
üzem­anyagárakat, hiszen nap­
ról napra emel­kednek a szám­
lák. Er­re nagyon nehéz fel­ké­
szülni.
l Egy ilyen ré­gi „mo­to­ros”, aki 
ilyen ré­gen van a pá­lyán, az 
még emlékszik a ré­gi üzem­
anyagá­rakra is. Nem?
– Annak idején gázolajjegyek 
vol­tak. Megkaptuk indí­táskor a 

magyar jegyeket, de vol­tak NDK 
meg cseh jegyek is, ez utóbbi 
papír­ból volt, olyan nyom­tat­
ványszerû. Vol­tak 10, 50, 100 
literes jegyek, amelyekkel ami­
kor hazaér­tünk el kel­lett számol­
nunk. Em­lékszem az NDK jegy­
re, hogyan tépkedtük le tankolás­
kor a cédulákat at­tól függô­en, 
mennyit akar­tunk tankol­ni. Akkor 
még nem léteztek a fizetô kár­
tyák. Hatal­mas táblákban vol­tak 
a jegyek. Amelyik or­szágba 
ér­tünk, az éppen aktuális jegyek­
kel tankol­tunk az üzem­anyagku­
taknál. A Shell-kár­tya tel­jesen új 
dolog. Viszont a DKV-kár­tya 
már létezett a Hungarocamion 
idejében is, per­sze nem ilyen 
szinten, mint most.
l Mi a vé­lemé­nye az üzem­
anyagá­rak jövô­jé­rôl?
– Úgy ér­zem, nincs kiút. Ezek az 
árak már nem esnek vissza, sôt. 
Fel­mennek akár 350, sôt lehet, 
hogy ennek az évnek végére a 
400 forintos ár­ra is. Ezek nem 
jóslatok, hozzáér­tô szakem­be­
rektôl hal­lani a médián keresz­
tül. Fel kell készül­ni az ilyen 
magas üzem­anyagárakra. 
Ám­bár a magyar kor­mány kivé­
teles engedményt kért Brüsszel­
tôl a gázolaj jö­vedéki adó­jának 
csökkentésére. Egyes vélemé­
nyek szerint csökkenhet is a jö­ve­
déki adó, de az áfához nem 
lehet nyúl­ni.
l Az Euró­pai Unió tagállamai 
októ­berre halasztották a dön­
tést arról, csökkenthetô-e az 
üzemanyagok jövedé­ki adó­ja.
– Igen. Eddig az tör­tént, hogy fel­
ment tíz forint­tal, aztán vissza­
esett. Év végén is mások vol­tak 
az árak, és megint mások vol­tak 
a nyári szezon üzem­anyagárai. 
Most sem­mire nem lehet számí­ta­
ni. Fel­mennek az árak, és ott 
maradnak tar­tó­san.
l Vé­lemé­nye szerint mi okozta 
ezt a robbanást?
– Hogy hir­telen óriásira nôtt az 
üzem­anyagok iránti kereslet. 
Kí­nában pél­dául a bicikliket gép­
kocsikra cserélik folyamatosan, 
az autókba pedig üzem­anyag 
kell. Ázsia hir­telen olyan 
igénnyel lépett föl, amit eddig 
nem tapasztalt a világ. És miután 
már eleve mutat­kozott a hiány, 
ez a tény azonnal mutat­kozott a 
magas üzem­anyagár­ban is. 
Több autó­gyár van jelen Kí­ná­

ban, Indiában is, és olyan mér­
tékben igénylik az üzem­anya­
got, hogy nem bír­ják kielégí­teni. 
Ter­mészetesen egyre többen 
gondol­koznak úgy, hogy a bicik­
li helyett kényel­mesebb, kom­for­
tosabb az autó­zás. Szerintem a 
kö­vet­kezô évek tör­ténéseibe 
nem szabad belegondol­ni. Ez 
per­sze csak az én egyéni, szub­
jektív véleményem. Lát­ható, 
hogy kézzel-lábbal kapáló­dzik 
az egész világ, mindenki a meg­
ol­dást keresi. És biztos hogy 
megtalál­ják, mert kell kiút­nak 
lennie, de ezt a kiutat nem az 
ol­csó üzem­anyagárak jelentik 
majd.
l Akkor mi lesz a kiút?
– Amikor én el­kezdtem kamio­
nozni, akkor 46 liter volt a 100 
kilométerenkénti fogyasztás. 
Ma már a 29 literes fogyasztás 
az át­lag, de van olyan nehéz-
teher­gépkocsi, amely csak 24 
liter üzem­anyagot „eszik” 100 
kilométerenként. At­tól függ, 
rakott vagy üres a kocsi. Ha 
továbbgondol­juk a dol­gokat, 
akkor ez lenne az egyik kiút, 
hogy alacsony fogyasztású, il­let­
ve még alacsonyabb fogyasztá­
sú kocsikat gyár­tanak. Ami- 
kor 1980-ban beléptem a cég­
hez, el­képzel­hetet­len volt, hogy 
egy kamion el­menjen rakot­tan  
28 literes át­lagfogyasztással. 
Azóta el­telt kö­zel 30 év, és el 
lehet mondani, a felére csökken­
tet­ték a fogyasztást. Ha így 
haladnak a dol­gok, akkor talán 
a kö­vet­kezô húsz esztendô­ben 
le tudunk menni még alacso­
nyabb szint­re. Fantázia kér­dé­
se, hogy egy többmeghajtású 
szer­kezetet, robbanó­motor-
elekt­romotor keveréket egy jár­
mûvön belül akár személyautó­
ra, akár teher­autó­ra mikor gyár­
tanak, mikor egyesí­tenek.
l Tegnap mutattak be egy kis 
autót Magyarorszá­gon.
– Igen, és abszolút ener­giataka­
rékos. Ez a jö­vô, és nem a vissza­
esô, azaz az újra csökkenô 
üzem­anyagárak. Véleményem 
szerint nem az lesz, hogy fel­men­
nek az árak 350 forintig, aztán 
majd szép lassan nö­vel­jük a ter­
melést, ezt kizárt­nak tar­tom. 
Nem jár­ható út­nak tekintem a 
bioüzem­anyagot is. Ez most kide­
rült, hiszen olyan mennyiségû 
területeket vesz el az élel­mezés­
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Ma­gas üzem­a­nyagá­rakMa­gas üzem­a­nyagá­rak
PILÓTÁK VÉLEMÉNYE  A JÖVÔNKRÔL VAN SZÓ

KÍNÁBAN A BICIKLIKET GÉPKOCSIKRA CSERÉLIK 
– A BIOÜZEMANYAGBA BELEPUSZTUL A VILÁG

Je­lenleg ta­lán az egyik legaktu­álisabb világproblé­máról, 
a ma­gas üzema­nyagárakról be­szél­ge­tek sofôrökkel, ame­lyet 
– lega­lábbis egye­lôre – a gépkocsive­ze­tôk konkré­tan 
a munkájuk során még nemigen éreznek meg. 
De a munkál­ta­tó igencsak ke­mény helyzetbe ke­rült, hiszen 
gya­korla­tilag szinte folya­ma­tosan eme­lik
az üzema­nyagára­kat.
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au­tó-so­fô­rök, valamint a taxisok 
tünte­té­sét. – Óriá­si de­monstrá­ci
ónak voltam a szemtanú­ja. Közel 
száz kamion és fe­le­annyi taxi is 
de­monstrált a rendkí­vül magas 
benzin- és gázo­lajá­rak miatt 
országszerte, ahogy jöttem 
hazafe­lé vé­gig az úton. Azt 
azonban nem tu­dom, hogy mit 
érnek el ezzel, hiszen nincse­nek 
egye­dül a tiltako­zá­sokban. Mar
seille tengerpartján is tiltakoztak 
a te­herau­tó-so­fô­rök, mégpe­dig 
úgy, hogy üzemanyagraktá­rakat 
torlaszoltak el, és nemcsak a 
fu­varo­zók, hanem a földmû­ve
sek is. Ki tudja, kinek jó ez, és 
mit se­gít a má­ra már igen éles 
helyze­ten. 
Egyik kollé­gám Metz vá­ro­sán 
próbált áthaladni, ami nem volt 
egysze­rû, ugyanis a parasztok 
biciklikkel és görkorcso­lyán is 
tüntettek, valamint lo­vas ko­csik
kal is tiltakoztak. Hogy mindez 
mennyit ér? Ki tudja? Hallom, 
még Bulgá­riá­ban is tüntettek 
nemcsak a fu­varo­zók, hanem a 
halá­szok is.
Valamennyiünk jövô­jé­rôl van 
szó, ezért olyan hangos a világ!

B. Len­gyel An­na
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tôl, hogy abba be­le­pusztul a 
világnak jó ré­sze. Az mégsem 
elképzelhe­tô, még ha az üzlet 
úgy is kí­vánja, hogy csak azért 
gyártsanak bio­üzemanyagot, 
hogy a világ bizo­nyos ré­sze­in 
egye­seknek olcsóbban le­hessen 
au­tózni, má­sok viszont ennek 
következté­ben a világ má­sik 
ré­szén éhen halnak, mert elvet
ték az élelmiszer-terme­léstôl a 
földet. Nincs sem gabo­naföld, 
sem rizsföld, sem ku­ko­ricaföld. 
Csak az éhe­zés és a nyo­mor 
marad. 
Spanyolországban az üzem
anyag-állo­má­so­kon a kútfe­je­ken 
már ott ékeske­dik a felirat, bio
üzemanyag. Gyakorlatilag már 
le­hetne tankolni, de hát ezek a 
mo­to­rok, ame­lyekkel mi já­runk, 
termé­sze­te­sen nem alkalmasak 
erre. Más mo­tor, más au­tó kelle
ne hozzá. De tény, hogy ez már 
lé­te­zik, ott már mû­ködik is. Van 
a gázo­laj, a blue kútfej, és van a 
bio, melyhez még azt is odaír
ták, hogy maximum 30 szá­zalé
kot tankolj be­lô­le. De termé­sze­te
sen ehhez megfe­le­lô mo­tor is 
kell. De ez – vé­le­mé­nyem sze­rint 
– egyáltalán nem járható út, 
mert az embe­ri élelmiszertôl 
ve­szi el a megmû­velhe­tô földte­rü
le­tet. Minél ke­ve­sebb te­rület 
marad az élelmiszerre, példá­ul 
arra a ku­ko­ricá­ra, amit az élel
me­zésben haszná­lunk, annál 
éhe­sebb lesz a világ.
Vé­le­mé­nyem sze­rint nincs már 
hu­szonöt éve a nyerso­laj-kiterme
lésnek. Óriá­si mennyisé­get igé
nyel ma már Ázsia. A re­pülô­gé
pe­ken pe­dig jócskán mege­mel
ték a ke­ro­zindí­jat. Mindenki 
igyekszik úgy be­é­pí­te­ni a dí­jat, 
ahogy tudja. Már a fapado­sok 
is be­é­pí­tették a ke­ro­zindí­jat. 

* 
Az országu­tak vándo­rait megle
he­tô­sen ko­mo­lyan érintik az 
emelke­dô üzemanyagá­rak. Errôl 
be­szélgettünk az ország egyik 
kamio­nos parko­lójá­ban…
Az egyik gépko­csive­ze­tô arról 
szá­mol be, hogy a közelmúltban 
járt Oroszországban, ahol a 
fo­lyamato­san emelke­dô üzem
anyagá­rak miatt egy sor orosz 
nagyvá­rosban au­tós tünte­tést tar
tottak. Arról is „szóno­kolnak” az 
oro­szok, hogy Oroszország Sza
úd-Ará­bia után a világ má­so­dik 
legnagyobb benzin- és gázo­laj-

kiterme­lô­je, akkor miért e rendkí
vül magas ár? Csak az idén már 
legalább tíz szá­zalékkal emelke
dett a benzin, ille­tô­leg a gázo­laj 
ára.
Szentpéterváron nemcsak felvo
nultak a kamio­no­sok, hanem 
még rendbontás is volt. Egy cso
mó tünte­tôt le­tartóztattak a rend
ô­rök. 
Moszkvá­ban sincs nyu­galom, ott 
legalább száz au­tós tartott meg
mozdu­lást, és tünte­tett a Kreml 
környé­kén. Nemcsak a rendkí­vül 
magas üzemanyagá­rakkal kap
cso­lato­san elé­ge­detlenkedtek, 
hanem az oroszorszá­gi úthá­ló
zat siralmas állapo­tá­ra is panasz
kodtak. Szóltak arról is, hogy 
egy olajexportôr országnak nem 
lenne szabad ilyen magas üzem
anyagá­rakat szednie „belföl
dön”.
– Éppen Spanyolországban jár
tam, amikor egyszer csak hirte
len a sztrájk kellôs köze­pén talál
tam magam – kapcso­lódik a 
be­szélge­tésbe egy má­sik, közép
ko­rú­nak mondható gépko­csive
ze­tô. A spanyo­loknál nemcsak a 
so­fô­rök állí­tották le a munkát, 
hanem a halá­szok is. Eddig fel
vo­nultak, most azonban úgy 
tû­nik, megpróbálják megbé­ní­ta
ni, megzavarni az egész ország 
éle­tét.
Katalóniá­ban példá­ul úgyne­ve
zett forgalomlassí­tó sztrájkba 
kezdtek a kamio­no­sok. A munka
be­szünte­tés következté­ben pe­dig 
a Katalán Mo­to­ros Nagydíj hely
szí­nén, a montme­lói versenysza
kasz környé­kén több kilo­mé­te­res 
sor alakult ki. Ezenkí­vül be­kap
cso­lódtak a munkabe­szünte­tés
be a halá­szok, valamint a hozzá
juk csatlako­zó 120 ezer kamion
so­fôr, ez pe­dig óriá­si szám, mert 
egész Spanyolországban min
dössze­sen 380 ezer kamionso
fôr van. 
A kamionso­fô­rök azt is közölték, 
hogy akadá­lyozzák majd a spa
nyolorszá­gi, ille­tô­leg a franciaor
szá­gi határátke­lô­ket. Ugyanezt 
tették a franciaorszá­gi oldal 
résztve­vôi, a trakto­ros gazdák 
is. A kamionso­fô­rök is fe­nye­ge
tôznek.
A tiltako­zásnak össze­csapás lett 
a vé­ge a sztrájko­lók és a sztrájk
törôk között. Be­tört szélvé­dô­ket 
és össze­zú­zott lámpá­kat le­he­tett 
látni a helyszí­nen – magyarázta 

a gépko­csive­ze­tô. – Arról is 
be­szá­moltak a hí­rek, hogy a spa
nyol kormány szo­lidá­ris a kamio
no­sokkal, és igyekszik megoldást 
találni a gondjaikra. Sztrájk 
he­lyett párbe­szédre ké­rik a kami
o­no­so­kat, ami haszno­sabb is – 
magyarázza a középko­rú gép
ko­csive­ze­tô.
Aztán következtek a halá­szok. 
Tengerparton vitt az utam, és lát
tam, hogy egy egész halászkom
pá­nia nem vette fel a munkát. 
Vagyis a spanyol halászflotta 
nagy többsé­ge sztrájkol. Hogy 
ennek mi lesz a vé­ge, lesz-e 
egyáltalán eredmé­nye? Ki tud
ja? Az tény, hogy Spanyolor
szágban az egyik fô étel a tenge
ri hal. Te­hát a halá­szok munka
be­szünte­té­sét és a kamio­no­sok 
tünte­té­sét az egész társadalom 
érzé­kelni fogja. Az élelmiszerüz
le­tek gyakorlatilag kiürülnek, 
hiszen a munkabe­szünte­tés követ
kezté­ben megle­he­tô­sen meg
csappannak a készle­tek.
– Én már nyugdí­jas vagyok – 
újsá­golja egy éppen Franciaor
szágból hazafe­lé tartó gépko­csi
ve­ze­tô, akinek volt sze­rencsé­je 
megtapasztalni a francia te­her
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